



研学之旅,冬日暖阳下的智趣行

星报小记者寒假综合提升营火热招募



读万卷书,行万里路。孩子成长的道路上少不了知行合一,面对大人描绘世界的同时,孩子更应被鼓励去自主探索发现。2022星报小记者综合提升营正在火热招募中,我们将带领小记者感受五天的别样体验,以实践体验激发孩子潜能,以能力拓展促进孩子个性和谐发展,不仅是给孩子一次放松的机会,更是给孩子一次综合提升能力的机会。五天行程紧凑又充实,快跟上我们,让即将到来的寒假丰富多彩。 ■汪晨 记者 郭琪

第一天,小小侦探养成记。孩子们通过对模拟犯罪现场的勘察,使用专业的仪器来进行指纹检验、血液检测、毛发分析等实验操作,运用深入浅出的刑侦科学知识,最后经过比对分析,逻辑推理最终锁定犯罪嫌疑人。在此过程中不仅能提高孩子的动手、动脑、团队协作、逻辑分析等能力,还能提高孩子对学习科学的兴趣以及实际解决问题的能力。

第二天,感受语言的魅力。语言表达能力是思维能力的在外表现,是交际、学习、工作必不可少的基本能力,帮助孩子更好地掌握语言表达能力对孩子的发展至关重要。因此,在专业老师的指导下,孩子们通过“舞台解放天性”“动物模仿练习”“绕口令”等系列游戏练习,寓教于乐,让孩子在游戏里学习,在学习感受到快乐。

第三天,体验不一样“警”色。安全事故已成为14岁以下少年儿童的第一杀手,提高孩子们的自我保护能力和安全防范意识尤为重要。上午观察并接触各类工作犬,观看工作犬训练全过程。随后进行真人CS活动,让孩子在紧张与刺激中学会磨练意志与团队协作;下午,进行学生素质拓展和个人安全防护技能培训,帮助孩子更好地健康成长。

第四天,了解书本的诞生。书籍是人类进步的阶梯。从幼儿时的绘本到少年时的童话,从课内教材到课外读物,读书的脚步一直前行。在安徽新华印刷厂,你不仅可以追本溯源,探索一段书籍的诞生旅程,体会四大发明“印刷术”的前世今生,甚至还可以亲自印刷一段文字,感受印刷术的神奇与美妙之处。

第五天,新闻采编“零距离”。一份报纸的诞生,从采访、写稿再到编排、校对都经历了哪些过程?通过活动领略报社“风景”和报人风采,让孩子们了解怎样才能更好地做一名合格的小记者,开拓眼界。同时,由美术老师带领孩子们画年画,迎接新春佳节。

《大学》云:物有本末,事有始终,知所先后,则近道矣。本次冬令营我们秉持着知行合一、寓教于乐的理念,配合专业老师讲解、游戏探索,带领孩子体验到一些平时接触不到、能够激发潜能的课题与项目,在游学中加入知识内容,真正做到体验式学习。

本次游学活动时间暂定于1月17日至21日,除本报小记者外,欢迎我省各地中小生成为我们今年的小营员。具体行程可关注“市场星报”“星报育人”官微。

报名热线:18656353729 郭老师(微信同号)、13855115529 赵老师(微信同号)

马鞍山经济增长快于“长三角”

星报讯(记者 张发平) 1月6日,记者从2021年马鞍山市经济社会发展成就发布会上获悉,2021年,该市经济运行呈现好于预期、快于全省的良好发展态势,GDP、一般公共预算收入和固定资产投资等指标增幅高于长三角城市平均水平。

“看赶超,经济增长快于全省和长三角。”该市统计局党组书记、局长陶恩春介绍,2021年,全市预计实现GDP约2500亿元,一般公共预算收入逼近200亿元关口,金融机构人民币各项存款、贷款余额分别突破3000亿元和2500亿元大关,社会消费品零售总额向千亿元进军,实际利用外商直接投资29亿美元,外贸进出口总额75亿美元。GDP、一般公共预算收入和固定资产投资等指标增幅高于长三角城市平均水平。

2021年,全市人均指标继续领跑全省,人均GDP突破11万元,城镇居民人均可支配收入5.6万元,农村居民人均可支配收入2.8万元。企业经济效益显著提升,以马钢等重点企业为代表的全市规模以上工业企业实现利润总额225亿元、增长40%,利润总额创历史新高。

看布局,一体化发展提速提效。2021年,全市以宁马同城化为主攻方向,加强与长三角城市及南京、合肥都市圈规划对接,作为对接沪苏浙“一号工程”的巢马城际、宁马城际、宁马高速改扩建等重大基础设施项目加快推进。坚持以毗邻地区率先突破带动全域一体化发展,江宁-博望、江宁-花山、和县-浦口、慈湖高新区-滨江开发区、当涂-高淳等省际毗邻地区统筹推进。三县GDP等指标增速高于全市平均水平,三区一般公共预算收入等指标增速全面提升。

青春风暴! 安徽男手收获超级联赛亚军

星报讯(记者 江锐) 2021中国男子手球超级联赛近日在合肥体育中心体育馆上演巅峰对决,年轻的安徽队尽管发挥出顽强的比赛作风,但由于实力差距,最终以30:40.5不敌华体国奥队,最终收获亚军。

本场决赛,安徽队女帅黄红对阵容进行了较大调整,由老将姚雄敏压阵,张建和李明重返先发,其余四人分别为张天进、叶志伟、徐安格和梅少聪。赛前,华体国奥队饶原源与安徽队毛饶翔共同“挑边”,这对亲兄弟各为其主,也为本赛季联赛增添了一抹别样的色彩。比赛开始后,叶志伟的中路突破和大力远射帮助安徽队迅速取得领先。不过华体国奥队这一次并没有再犯“慢热”的老毛病,门将几乎将安徽队每名球员的射门都扑了一遍,个人扑救成功率更是高达45.83%,正是在他的带动下,华体国奥队多点开花,最终取得冠军。

本次比赛安徽队尽管三员大将被上调华体国奥队,但球队整体打法并未走样,在女帅黄红的带领下,年轻的皖军在联赛中刮起了“青春风暴”。叶志伟、张天进以



及国手饶原源的亲弟弟毛饶翔,他们的集体爆发给联赛注入了一股活力。

整个赛季,安徽队呈现出较高的战术素养,全队既有细腻的穿插配合,也有不按常理的远射破门,进攻手段相当丰富,颇具观赏效果。队中2000年的叶志伟和2001年的张天进,携手入选联赛最佳阵容,这对“双子星”披上国字号战袍,或许只是时间问题。

今年6月底,包河区所有小区将撤桶并点

星报讯(毛娟静 程婧 记者 于彩丽) 记者从合肥市包河城管局获悉,截至目前,该区垃圾分类投放点建设已完成1242个,提前完成原定计划,并结合小区居民投放需求,仍在积极选择点位推进建设。全区厨余垃圾分离量(含家庭厨余、餐厨垃圾)从6月初的日均60吨,迅速提升至12月底的日均160.84吨。按照计划,今年上半年实现辖区内所有小区将不再设垃圾桶,全部实现垃圾分类定时定点投放。

“根据计划,2022年6月份之前,辖区内已建成的

垃圾分类投放点将全部投入使用,届时,小区居民楼下将不再有垃圾桶,全部实行定时定点投放。”包河城管局环管科相关负责人表示,针对上夜班等另有需求的特殊群体,该区也在积极探索,尽可能为市民提供便利。

该负责人表示,“同时,加大执法力度。在投放点全面启用后,依法依规推进垃圾分类投放管理,按照管理+执法的工作模式,建立联动执法机制,对多次劝导仍不分类投放的居民依法进行处罚,强制并轨。”

泗县全面完成中学团校建设

2021年以来,团泗县县委高质量、严标准指导全县28所中学(中职)全面完成“六有”团校建设及达标验收、示范创建两项评估工作。

前期指导,起步平稳。联合县教体局下发《泗县中学团校“一建两评三促”工作方案》,开展业务培训指导,解读“一建两评三促”工作内容,帮助各校把准团校建设、揭牌仪式、验收评估时间节点,明晰团校“六有”建设标准,了解团校阵地建设路径。

中期调度,步调一致。将中学团校建设纳入团(队)重点工作清单,对各中学团校建设进展情况开展全程纪实、实时调度、定期通报,同时建立备案审查机制,适时举办中学团校建设现场观摩活动。

后期验收,落地落实。联合县教育团工委成立中学团校验收工作组,赴全县各中学开展达标评估验收工作,并对完成达标验收的中学开展“县级示范性团校”创建评估,按照15%的比例评选出泗县第二中学、泗县第三中学等五所“县级示范性团校”。

截至目前,全县28所中学(中职)团校已全部纳入各校德育工作体系并由党组织负责同志担任名誉校长,共配备163名来源广泛的专兼职教师并实行党组织领导授培训“第一课”制度,全面落实校内固定教学场所及校外志愿服务阵地,建立健全各项工作制度,并广泛开展主题团课等。 ■樊研